

## 日本广东同乡会成立 50 周年庆典在横滨举行

2015 年 10 月 11 日 17:41 中国新闻网

<http://www.chinanews.com/m/hr/2015/10-11/7563567.shtml?from=groupmessage&isappinstalled=0>

<http://news.163.com/15/1011/17/B5LPOKTN00014JB6.html>

<http://huaren.haiwainet.cn/n/2015/1011/c232657-29240246.html>



图为陆焕鑫会长（图左）与李心主任在庆典现场。 王健 摄



图为与会侨胞穿上代表团赠送的民族服饰演唱歌曲。 王健 摄

中新网横滨 10 月 11 日电（记者 王健 尹法根）作为日本华社中渊源深厚的老牌社团，（一般社团法人）广东同乡会 11 日在著名华埠横滨中华街隆重庆祝其成立 50 周年金禧。

由广东省人民政府侨务办公室主任李心率领的代表团，应邀前来与会同贺。代表团向同乡会赠送了一批喜庆大红灯笼、中国各民族服饰，以及两头舞狮，还向当地侨界赠送了一批文教用品。

李心主任在庆典致辞中表示，广东在海外有 3000 多万华侨华人，是中国最大的侨乡。日本是广东人较早移民的国家之一，旅居日本的粤籍乡亲百折不挠，艰苦创业，开拓进取，落地生根，融入主流，事业有成，奉献社会，为当地社会发展，也为中日民间友好往来作出了重要贡献。她指出，日本广东同乡会成立时间较早，是日本侨社的中坚力量，一直以来，秉承增进同乡间的福祉，促进中日文化交流的创会宗旨，成为众多在日粤籍乡亲守望相助，联谊交流的平台和精神家园所在。

李心向与会乡亲们介绍了广东经济建设的最新进展，以及与日本在经贸等领域的合作情况。并希望日本广东同乡会以及广东旅日侨胞抓住机遇，积极做“一带一路”的参与者、推动者和受益者。

与会致贺的中国驻日使馆总领事王军表示，广东籍在日侨胞来日历史久、人数多、力量大，特别是在横滨山手中华学校和横滨中华街的建设与发展过程中，与其他侨团一起作出了非常重要的贡献。与此同时，该会多年来也为中日民间友好作出了很大贡献。展望同乡会的未来，前景光明，令人期待，希望继续团结在日侨胞，作出新的贡献，并不断吸收新会员，发展壮大。

日本广东同乡会会长陆焕鑫在致辞中再度强调了创会宗旨，并重点介绍了该会常年举办的一些会员活动，如新年会、旅行会、敬老会、每月一次的饮茶会等，以及中文、电脑等补习班。该会还常年组织参加中国国内举行的各种文化活动。他表示，今后同乡会还将继续坚持举办这样的服务于当地乡亲的活动。

与会粤籍乡亲在庆典上表演了歌舞、器乐节目，以及民族风格浓郁的传统舞狮，令现场一派火热乡情。（完）